SOLUZIONE

Tracciamo una matrice 4x4 per i quattro amici (le righe) e i quattro strumenti (le colonne). Sbarriamo in ogni riga gli strumenti che la persona corrispondente   non suona. Gli enunciati 1,2 e 4 eliminano otto casi. La frase 3 ci dice che  tre casi sono possibili (abbiamo  tre valori di verità):

1. Claudio non canta e Paolo non suona la chitarra

2. Claudio canta e Paolo suona la chitarra

3. Claudio non canta e Paolo non suona la chitarra

In ogni riga e ogni colonna deve restare una sola casella. E' chiaro che quindi Vincenzo deve per forza suonare il basso. Visto che Vincenzo suona il basso, sbarriamo la casella corrispondente alla chitarra e vediamo che Paolo diventa l'unico che può suonarla e allora Claudio canta e Francesco non può che suonare il piano. 

